# 朝美领导人会晤为何选在新加坡

据新华社电(记者杜健)美国总统特朗普10日宣布,他与朝鲜最高领导人金正恩的会晤将于6月12日在新加坡举行。截至目前,记者在朝鲜媒体上没有找到朝方对特朗普宣布的朝美领导人会晤地点的回应。韩联社也报道说,朝鲜官方媒体11日没有提及朝美领导人会晤的时间和地点。

朝美领导人的历史性会晤为何选在新加坡?

### 为何新加坡:中立、安全、位置

美国白宫发言人拉杰·沙阿在解释为何选定新加坡时说,新加坡与朝美两国都建立了外交关系,这意味着两国领导人的安全能够得到保障。对于会晤双方来说,新加坡也能确保"中立性"。

### 1、确保安全方面经验丰富

新华社驻新加坡记者王丽丽说,新加坡 被誉为世界上最安全的国家之一,有利于朝 美领导人的安保工作。

王丽丽说,新加坡服务业发达,举办国际会议经验丰富、接待能力强。6月初,新加坡还将举办一年一度的香格里拉对话会。如果朝美领导人会晤也选在香格里拉酒店举行,无疑将降低安保成本。

### 2、朝美在新都有大使馆

王丽丽认为,选择新加坡的另一个重要 考量是新加坡与朝鲜和美国的双边关系,朝 美都在新加坡设有大使馆,便于双方人员协 调共同做好会晤的准备工作。

新加坡外交部10日晚发布公告说,新加坡乐于成为朝美领导人会晤的举办地。新加坡希望此次会晤将提升朝鲜半岛的和平前景。

美国媒体此前报道,在新加坡会晤还可 以避免给人们留下美国总统向朝鲜领导人 让步的印象。

### 3、"亚洲十字路口"的位置

王丽丽说,新加坡地理位置优越,有"亚

洲的十字路口"之称,距离朝鲜首都平壤的 飞行时间约7小时。

记者在新加坡航空公司和朝鲜高丽航 空公司官方网站上都没有找到执飞两国之 间航线的航班。

按距离估算,从新加坡乘坐民用航空到 平壤的飞行时间7小时左右。按此推断,金 正恩乘坐专机前往新加坡无需中途经停加 油。

### 会晤具体细节还得再商量

白宫发言人拉杰·沙阿说,有关朝美领导人会晤的具体细节,包括持续时间等,美朝双方还将进一步磋商。

美国国务卿蓬佩奥9日结束访朝经停日本时曾告诉媒体,美朝领导人会晤将在一天内结束所有议程。不过,"如果有更多事务需要讨论,将有机会延长到两天"。

近来,在多方共同努力下,半岛局势迎

来转机。4月27日,韩朝领导人在板门店会晤后签署《板门店宣言》,就改善双边关系、实现半岛无核化与持久和平达成共识。会晤举行以来,朝韩双方互动积极,不断推进会晤共识的落实,为半岛局势缓和创造了良好氛围。

不过,眼下美朝双方仍有不小政策差距,主要体现在无核化定义和时间表等方面。朝鲜方面希望采取分阶段、同步走的措施,全面推进半岛问题政治解决进程,最终实现半岛无核化和持久和平。而美方则希望在短期内迅速实现无核化,过于倚重"极限施压",没有认真考虑对朝鲜的"回报"。

金正恩9日在会见蓬佩奥时,表示即将 到来的朝美领导人会晤将是一次"历史性会 晤"。他还下令特赦及遣返被朝鲜扣留的3 名美国人。美方将这一举动视为"释放善意 的行为"。

# 澳百岁科学家在瑞士安乐死

曾称"我很后悔活到这么久"

104岁的澳 大利亚科学家戴 维·古多尔10日 在瑞士一家诊所 接受安乐死。



瑞士巴塞尔市"生命之环"诊所戴维·古多尔接受安乐死的房间。



10日在瑞士巴塞尔市"生命之环"诊所的戴维·古多尔。

# 1

### 澳州安乐死依然非法

安乐死因伦理上有争议,在全球大部分 地区属非法,仅在瑞士、荷兰等个别国家合 法,但受到诸多限制,如接受安乐死一方必须 受到难以忍受的病痛折磨且病症无法治愈、 施受双方无利益关系。

他8日接受美国有线电视新闻网采访时说,1998年丧失驾驶汽车资格后,他开始考虑接受安乐死;2008年生活开始无法自理、需要他人照顾,则是他人生一个重要转折点。

澳大利亚维多利亚州2017年11月通过安 乐死合法化议案修正案,允许临终病人寻求安 乐死。法案定于2019年6月正式生效。届时 维多利亚州将成为澳大利亚首个安乐死合法 的州。

而在古多尔生活的西澳大利亚州,安乐 死依然非法。本月早些时候,古多尔向公众 筹得2万美元路费,踏上从珀斯市前往瑞士的 最后旅程。

古多尔说,过去一两年,他的体能持续衰弱;过去6年,视力不断下降。作为一名植物学家、生态学家,古多尔生命中许多时间在野外度过。"可是现在,我无法再到野外去了。"

1914年4月、即第一次世界大战爆发前,古多尔出生在英国首都伦敦,后与家人移居澳大利亚。他获得3个博士学位,在澳大利亚、英国、美国高校担任教职。1979年退休后,他编纂《世界生态系统》丛书。这套书共30册,作者超过500人。长达70年的研究生涯中,他共发表100多篇学术论文。2016年,他获得澳大利亚勋章。

# 2

# "活这么久我很后悔"

104岁生日那天,古多尔许下了一 个愿望:"我想死去。"

在接受澳大利亚广播公司(ABC)采访时,生于1914年的他表示,像他这样的老人应该拥有完全的公民权利,包括安乐死的权利。

虽然在近30年前便终止全职工作,但他仍然坚守在研究岗位上。直到2016年,他仍然保有澳大利亚埃迪斯科文大学荣誉研究助理一职,被认为是澳大利亚最年长的科学家。

然而,埃迪斯科文大学当年提出, 古多尔本人的健康问题是极大的安全 隐患,也对这位百岁老人搭乘公共交 通上班的能力提出质疑。在古多尔提 出多次抗议后,他最终得以继续从事 研究工作,但不得不转而选择离家更 近的地方工作,也就是说,他无法再见 到原办公室的同事和朋友。

事实上,早在20年前,古多尔便已加入支持安乐死的组织Exit International。该组织代表欧尼尔(Carol O'Neil)这次陪伴古多尔一同前往瑞士。欧尼尔介绍说:"他的兴致没有原来那么高了,他不得不收拾好自己所有的书。从那一刻起他就不再开心了。"

近些年来,古多尔日益下降的视力 让他很难再读电子邮件,也不能再去参 加业余剧场的彩排。ABC的报道提 到,从90岁起,古多尔就不能再打网球,此外,他的绝大多数朋友也已离世。

"他并不沮丧或者感觉很痛苦, 但在几年前还有的那点(生活中的) 小火花现在没了,"欧尼尔说。

此前古多尔一直独居在珀斯的公寓中。几个月前,古多尔不小心在家里摔倒,于是不得不在地板上躺了两天,直到清洁工发现后将他送往医院。医生说,他不能再自己去坐公交了,其至不能独自过马路。

"这令我非常不开心,感觉被限制了,"古多尔说,这样的生活"毫无疑问是缺乏尊严的,根本没有尊严可言。"

他提到,家人也意识到了自己对生活有多么不满意。古多尔的女儿凯伦是一名临床心理学家,她和父亲坦诚地交流过生死问题。显然,她并不希望父亲选择安乐死,但她表示理解。

"由于健康状况,那扇门已经逐步对他关上了,"凯伦说,"他已经生活了很棒的104年。不论发生什么,不论做出什么选择,那都取决于他自己。"

4月4日,当古多尔在生日这天被问到"是否快乐"时,他表示:"我不快乐","我很后悔活到这么久,我更希望再年轻个二、三十岁。"

(新华社专特稿)



# 卢拉出狱申请被驳回

据新华社电 巴西联邦最高法院 10 日以远程投票形式, 驳回了前总统卢拉辩 护团队提出的有关卢拉出狱申请。

卢拉于上月7日开始被巴西警方羁押。卢拉辩护团队认为,卢拉仍有上诉权利,其判决中仍有可以进一步解释的部分,为此卢拉不应当被关押。

## 埃博拉幽魂再现

据新华社电(记者闫洁)刚果(金)西 北部比科罗镇医院10日新收治4名疑似 埃博拉出血热病例。同一天,刚果(金) 卫生部确认,累计确诊11例埃博拉病 例。

世界卫生组织发言人证实,比科罗镇周边地区近5个月前就已分别报告埃博拉病毒感染和死亡病例。这一时间跨度意味着,病毒可能在应对措施到位前有机会肆虐。

### 女性多吃蔬果少皱纹

荷兰伊拉斯谟医疗中心一项研究显示,摄人充足蔬菜和水果的女性,面部皱纹少于饮食欠健康的同龄人。

研究人员要求2753名志愿者填写调查问卷,了解他们一个月内食用的蔬菜、水果、红肉、鱼、面包、牛奶、甜点和酒精等食物数量,以评估饮食习惯。另外,研究人员对志愿者面部作三维扫描,检查如效数量

研究人员在由最新一期《美国皮肤科学会杂志》刊载的论文中写道:"遵循健康饮食指南,也就是摄入水果、蔬菜、鱼等健康食物较多而食用红肉、糖、饱和脂肪和酒精较少的志愿者,面部皱纹明显较少。"这一结论已考虑吸烟、紫外线照射等与皮肤老化相关因素。

研究人员还发现,这一关联只适用 于女性,"男性饮食健康与否对皱纹数量 影响没有区别"。

荷兰新闻网站援引研究项目牵头人塞尔玛·梅基奇的话报道,这项研究显示,除不吸烟和防晒,期盼外貌保持年轻的女性可能又多了一种抗皱方法。而且,健康饮食早经证实有助预防多种疾病,"因而可以称得上一举两得"。

(新华社微特稿)